                         数的运算

 tián yi tián
一、填一填。
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2．每幅图中各算式的得数与中心算式的得数相等。
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3．在算式□-○=☆中，减数与差的和是最大的两位数，那么被减数是(    )。

4．在(    )里填“＞”“＜”或“=”。

  3+66(    )30+66   72-4(    )72-40   62+8(    )62-8

  45-6(    )54-6    6+28(    )28+6    87-30(    )78-3

5．如果74-□3的差是四十多，□里填(    )。如果74-□5＞20，□里最大填(    )。

6．找规律，填一填。

    (1)20,27,34,(    ),(    ),(    ).

    (2)82,73,64,(    ),(    ),(    ).

7．在□里填合适的数。

[image: image3.png]



8．有两盒糖果，从第一盒里拿出18颗，从第二盒里拿出25颗，两盒剩下的糖果一样多。原来第(    )盒里的糖果多，多(    )颗。

    xuǎn yi xuǎn  tián xù hào
二、选一选。(填序号)
1．在计算14-6时，小红用摆小棒的方法算出了答案，相应的计算过程是(    )。
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A．先算：14-4=10    再算：10-2=8

B．先算：10-6=4     再算：4+4=8

C．想：6+8=14       所以：14-6=8

2．不计算，下面算式(    )的得数是五十多。

A．56-8

B．46+2

C．46+8

3．△表示的数字都相同，下面得数最大的算式是(    )。

A．5△-20

B．5△+20

C．5△+2

4．小明从第1页开始看一本96页的故事书，第一天看了24页，第二天看了38页，第三天他将从第(    )页开始看。

A．34

B．62

C．63

5．小芳和小兰原来都有35张画片，小兰送给小芳5张。现在她们共有多少张画片？列式正确的是(    )。

A．35+35

B．35-5

C．35+5

    suàn yi suàn
三、算一算。
1．口算。
  12-8=      4+32=        67-30=       54-6=
  37-7+22=   84+10-3=    (    )-6=38   62-(    )=40

2．开火车。
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3．用竖式计算。
  8+49=   37+58=   58-49=     71-35=
    cāo zuò tí 

四、操作题。
思考54-26的计算方法。

1．小东用摆小棒的方法来帮助计算。下面的左图表示54，接下去该怎么减呢？请你帮小东在图中画一画。
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2．小丽用竖式算出结果。对比竖式与小棒图，你知道竖式中“↑”所指的部分是小棒图的哪一部分吗？请你在图中圈一圈。

    jiě jué wèn tí 
五、解决问题。
1．小芳用计数器计算减法。她先在计数器上拨出[image: image7.png]T+ A



，然后减去一个数。这时计数器上显示为[image: image8.png]T+ A



。你知道小芳减去的是哪个数吗？

2．王老师给幼儿园的50个小朋友买牙刷和杯子，已经买了45把牙刷和38个杯子。每个小朋友分得一把牙刷和一个杯子，还需要买多少把牙刷和多少个杯子？
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牙刷：□○□=□(  )    杯子：□○□=□(  )
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这本书一共有多少页？

□○□=□(  )

4．食堂买了两篮西红柿，分给50个小朋友，每人一个，够分吗？
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    □○□=□(  )
够分□     不够分□ （在□里画“√”）
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河里有98只鸭子，第一次游走24只，第二次游走42只。

(1)两次一共游走多少只鸭子？
    □○□=□(  )

(2)第一次比第二次少游走多少只鸭子？

□○□=□(  )

数的运算
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  20+40=60    16-9=7

  60+5=65    30+7=37

2. 15-9  13-7  10-4
  17-8   15-6  10-1
  （画线部分答案不唯一）

3. 99

4．＜  ＞  ＞  ＜ =  ＜
5.3  4

6．(1)41  48  55  (2)55  46  37
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  8．二   7

二、1．A．2．C．3．B．4．C．5．A．
三、1.4  36  37  48  52  91  44  22

    2. 30  70  77  74    94  74  82  73

    3. 57  95 9 36（竖式略）

四、1．[image: image15.png]



（画法不唯一）

2．[image: image16.png]



    （根据1题答案，圈出相应的8根小棒即可）

五、1.35-17=18

  2. 50-45=5(把)50-38=12（个）

  3. 67+25=92(页)

  4. 28+28=56（个）够分√
  5. (1)24+42=66(只)  (2)42-24=18(只)

